
ACTIVITE INFORMATIQUE : « PERIODE DE SOLDES »
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 C1  S’approprier
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 C2 Analyser et raisonner
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 C3 Réaliser
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 C4 Valider
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 Co Communiquer


SITUATION :



[image: image11.png]prixinitial=16
prixinitial-float(input("Le prix initisl de 1'article avant les soldes est de ")
prixsoldé_prixinitisl-s0/100-prixinitisl

print("Le prix soldé de 1'article est de *,prixsoldé)




En appliquant ce programme, lors de la première démarque des soldes, Lucile a trouvé les résultats suivants pour quelques articles de mode :

	Article de mode
	Bijou fantaisie
	Jupe
	Pantalon
	Robe
	Manteau

	Prix initial avant la remise (en €)
	5
	15
	25
	30
	120

	Prix soldé après la remise 
(en €)
	3
	9
	15
	18
	72


PROBLEMATIQUE : Comment modifier ce petit programme afin d’appliquer sur ces mêmes articles un pourcentage de 60 % de réduction lors de la deuxième démarque ? (Ne pas répondre maintenant !)
QUESTIONNAIRE :
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 1. Combien de lignes comporte ce programme ? ………

A LIRE : Un programme effectue des opérations sur des variables. Une variable est définie par un nom et possède une valeur (un nombre).
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 2. Ce programme comporte deux variables. Comment Lucile les a-t-elle nommées ? Quelle    valeur a-t-elle donnée à la première variable ?

· 
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 3. Retrouver dans le petit programme le pourcentage de réduction qui a été appliqué :

……………….. %

[image: image15.png]


 [image: image16.png]


4. Expliquer la formule apparaissant dans la 3ème ligne : (le signe * signifie multiplier !)

[image: image17.png]prixsoldé=prixinitial-48/10@*prixinitial
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  5. Calculer le coefficient multiplicateur associé à une réduction de 40 % :

En déduire une autre formule que Lucile aurait pu écrire dans la 3ème ligne du programme :
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 6. Modifier (en rouge) le programme afin d’appliquer un pourcentage de remise de 60 %.
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7. Quelle autre formule Lucile peut-elle utiliser dans la 3ème ligne pour ces 60 % de remise ? (Entourer la bonne formule.)
Prixsoldé=0.6*prixinitial
Prixsoldé=0.4*prixinitial
Prixsoldé=1.4*prixinitial
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 8. A quoi sert l’instruction « print » dans Python ?

A LIRE : Dans le logiciel Python, l’instruction « int » est à utiliser si on attend un nombre entier, « float » si on attend un nombre réel. L’instruction « input » est à utiliser pour inviter l’utilisateur à entrer une valeur.

[image: image22.png]


 9. Tester le programme de Lucile (avec les 40 % de remise !) ! Pour cela :

· Allumer l’ordinateur, puis lancer le logiciel EduPython. 

· Cliquer sur [image: image24.png]


 pour obtenir un « Nouveau Module Python » afin de réaliser un nouveau programme.
· Taper le programme.

· Lancer le programme en cliquant sur [image: image25.png]


.
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10. Vérifier à l’aide du programme les valeurs du tableau de Lucile du début de l’activité.
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11. Vérifier que l’autre formule (question 5.) permet de retrouver également ces valeurs. 
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 12. Modifier, puis utiliser le programme afin d’appliquer les 60 % de réduction lors de la deuxième démarque. Compléter le tableau suivant :
	Article de mode
	Bijou fantaisie
	Jupe
	Pantalon
	Robe
	Manteau

	Prix initial avant la remise (en €)
	5
	15
	25
	30
	120

	Prix soldé après la remise 

(en €)
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	En période de soldes, Lucile a créé un petit programme sur le logiciel Python afin de calculer rapidement le prix soldé d’un article de mode à partir de son prix initial avant la remise.


Ce petit programme est le suivant :
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